Narysuj rovnostranny trojuhelnik (a = b = ¢ = 6 cm). Sestroj osy vSech jeho stran. Je osa
strany zaroven osou soumeérnosti trojuhelniku?

Ano, osa strany trojuhelniku je zaroven osou soumérnosti trojuhelniku.

VYSKA TROJUHELNIKU

@ Zmér¥ vzdalenost jednotlivych bodt od pfimky p. \
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Narysuj trojuhelnik ABC (a = b = 35 mm, ¢ = 4,5 cm). Cervené vyznaé vysky a modie osy
vSech stran.

Zahradnik vyhloubil za celou sménu nékolik jam pro vysadbu ovocnych stromdi. Zjisti, ktera
z vyobrazenych jam je nejhlubsi a vybarvi ji.

Filmari se rozhodli natocit pokra¢ovani filmu Indiani z Vétrova. Pracujes v produkci, ktera
pripravuje indianskou scénu s teepee. Tvym ukolem je objednat drevéné tyce, které jsou
nezbytné pro jeho stavbu. Spinuje nakres teepee podminku reziséra, ktera je na vzkazu?

Nakres podminku reziséra nesplriuje.
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Horolezecka sténa ve tvaru trojuhelniku o rozmérech 6 m, 4 m a 3,5 m se pfri vichrici preklopila.
Horolezci jsou radi, Ze mohou lézt vys. O kolik metru je sténa nyni vyssi?

3,5m 4 m
2,3 m

6m

Puavodni poloha stény

Sténa je nyni vyssio 1,1 m.

4m

Nova poloha stény

3,4 m

Trojuhelnik KLM je pravouhly (k = 5 cm, m = 40 mm, | = 30 mm). Pojmenuj spravné strany.
Cervené vyznaé vysky a paty vysek, modie sestroj osy jeho stran a uréi, kde lezi priiseéik.
Jaka je vzdalenost mezi priise¢ikem os stran a priisec¢ikem jeho vysek?

Odpovidej na otazky podle obrazku.

&

a)

c)

d)

Prisecik vysek je totozny s prlsecikem os stran
v trojuhelniku &islo:  .....oeveenee. < T
V8echny vysky stejné dlouhé ma trojuhelnik &islo:
Prisecik vysek totozny s jednim z vrchold ma
trojuhelnik Cislo:  ....ccooiiiiee e,
Pouze jedna vySka je zaroven totozna s osou
soumeérnosti v trojuhelniku &islo:  ......................
Zadna vyska neni totoZna s osou soumé&rnosti

v trojuhelnicich Cislo:  ...oevveeiie

stfedem pfepony.

vySek je 2,5 cm.

Prisecik os stran pravouhlého trojuhelniku je totozny se

Vzdalenost mezi prisecikem os stran a prisecikem
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TEZNICE A TEZISTE TROJUHELNIKU

@ U narysovanych trojuhelniku sestroj téZnice a vyznac téziste.

@ Zakrouzkuj, pro ktery trojuhelnik plati, Ze jeho tézisté lezi vné daného trojuhelniku?

a) rovnostranny trojuhelnik d) tupounhly trojuhelnik
b) rovnoramenny trojuhelnik e) pravouhly trojuhelnik
c) tvrzeni plati pro vSechny trojuhelniky @ takovy trojuhelnik neexistuje

Aranzérky v papirnictvi instalovaly papirového draka tak, aby visel rovnobézné se stropem.
Ocas draka je zavéSen samostatné.

b) Kterym mistem je nutné vést nit pro zavéSeni draka? Vyznac jej na nacrtku.

Q TFi klauni — Martin, Matyas a Matéj se rozhodli zpestfit své vystoupeni. Na tyéich chtéji
balancovat s trojuhelnikovymi talifi. V trojuhelnicich je znazornén bod, ve kterém budou
talife podeprené. Uréi, kterému z nich se vystoupeni povede a kdo moc uspésny nebude.
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IX. TROJUHELNIK

X

Martin Matyas Matégj

Martinovi se vystoupeni povede, bude mit talif podepreny v tézisti.
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Narysuj trojuhelnik KLM; m = 7 cm, k = 60 mm, | = 8 cm. Sestroj téznice a urci téziste
trojuhelniku. Jaka je vzdalenost tézisté od vrcholtl K, L, M?
M

ITKlI=4,6 cm
ITLI=3,4cm
ITMI=41cm

Narysuj rovnostranny trojuhelnik ABC (a = 4,5 cm). Uréi, kde lezi jeho tézisté a jakou ma
vzdalenost od vrcholi. Porovnej tento bod s prlisecikem vysek a s priseé¢ikem os stran

tohoto trojuhelniku.

Rysuj podle navodu.

a) Sestroj trojuhelnik ABC; a=3,5cm,b=4cm,c=4,5cm.
b) Sestroj stfedy stran trojuhelniku a oznacje S,; S,; S,.
c) Sestroj téZnice a vyznac téziste T.
d) Sestroj stfedy usecek AT, BT, CT.
e) Over kruzitkem i méfenim, Ze plati:
IATI =2+ IS,TI
26=2-13
BT=2-IS,TI
24=2+12
ICTI=2-ISTI
2=2-+1

s prusecikem vySek i s prisecikem os stran.

V rovnostranném trojuhelniku je tézisté totozné
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